

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 15 (6919) | Четверг, 20 января 1944 года | Цена 20 кпт.

За новые успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании на ремонте тракторов

НА ОСНОВЕ широко развернутого социалистического соревнования на ремонте тракторов и сельхозмашин, благодаря повседневному руководству партийных организаций МТС, совхозов и районов делом организации ремонта и большому трудовому подьему среди ремонтников — наш край добился неплохих результатов. План четвертого квартала по ремонту тракторов был выполнен на 102,7 процента. В ходе соревнования замечательных успехов добились коллективы ряда МТС и совхозов края. Коммунисты явились душой социалистического соревнования на ремонте машинно-тракторного парка. Особенно это заметно на примере работы Барсукской районной парторганизации.

Правительство, Государственный Комитет Обороны дали высокую оценку нашей работы на ремонте тракторного парка, отметив самоотверженный труд ремонтников МТС и совхозов Алтайского края. Сегодня публикуется постановление Совнаркома СССР об итогах выполнения плана ремонта тракторов МТС и совхозов в IV квартале и декабре 1943 года, которым в числе других передовых областей за лучшее выполнение плана ремонта тракторов — нашему краю присуждено переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. Одновременно для премирования работников, отличившихся на ремонте тракторов, выдается дележная премия в размере 300.000 рублей.

Присуждение нашему краю красного знамени Государственного Комитета Обороны обязывает трудящихся Алтая к новому напряжению в труде. Это вместе с тем и призыв к усилению темпов и неуклонному повышению качества ремонта машинно-тракторного парка. Ремонтная кампания в самом разгаре. Ее окончательные успехи будут решаться в ближайшие недели. И только большевистская борьба за непрерывное наращивание темпов ремонта и обеспечение высоких качественных показателей может обеспечить образцовое проведение ремонта во всех МТС и совхозах края.

Сейчас МТС и совхозы вступили в решающую стадию ремонтных работ, когда должны быть выполнены наиболее сложные и трудоемкие виды ремонта тракторов. Однако по некоторым МТС и совхозам наблюдается недопустимое ослабление темпов ремонта. А за третью пятидневку января такие МТС, как Марушинская, Косицкая, Карабинская, Бочкаревская и некоторые другие не выпустили из ремонта ни одной машины. Принимают ли партийные и хозяйственные руководители этих МТС, что своей плохой работой они тормозят весь край, что они так или иначе снижают показатели работы передовиков ремонта? Ещё очень многие МТС работают по ремонту тракторов рынками и не сумели до сих пор войти в график и изо дня в день наращивать темпы ремонта.

Неотложная задача всех коммунистов и комсомольцев, работающих на ремонте, каждого руководителя МТС и совхозов обеспечить

безусловное выполнение суточных графиков ремонта тракторов. Задача состоит в том, чтобы подтянуть отстающие с ремонтом МТС и совхозы до уровня передовых и добиться, чтобы по каждой МТС и каждому совхозу во что бы то ни стало выполнить с высоким качеством работ январский план ремонта машинно-тракторного парка. О реальности этой задачи говорит опыт, закончивших январский план и в целом годовой план ремонта — Корчинской и Столбовской МТС, опыты Палашинской МТС, давшей за пятидневку прирост в темпах ремонта на 25 процентов и уже закончившей к 15 января план текущего месяца.

Особое внимание районных партийных и советских организаций, руководителей МТС и совхозов должно быть обращено на капитальный ремонт значительного числа тракторов и в первую очередь газогенераторных и гусеничных. Так, имеет место вредная недооценка этой части ремонтных работ в Луковской МТС, Панкрушихинского района, где из 34 тракторов, требующих капитального ремонта, до сих пор не отремонтировано ни одного. Надо в этом деле обеспечить самый решительный перелом.

Также необходимо резко повысить темпы работы во многих МТМ края, ибо от них зависит ход наиболее сложных видов ремонта по ряду МТС. Обеспечить ремонт всех тракторов — это значит дать МТС и совхозам нужное количество запчастей. Несмотря на успехи отдельных предприятий края по выпуску запчастей для тракторов и сельхозмашин, темпы производства запчастей в целом по промышленности края отстают от темпов развернувшегося в МТС и совхозах ремонта. Последние две пятидневки показали, что на многих предприятиях ещё отсутствует большевистская борьба за выполнение заказов сельского хозяйства. Горкомы и райкомы ВКП(б) обязаны принять все меры к тому, чтобы МТС и совхозы получили все необходимые запчасти. Успех нашего первенства во Всесоюзном соревновании на ремонте тракторного парка сейчас во многом зависит от помощи промышленности края сельскому хозяйству, совхозам и МТС.

Товарищи ремонтники! Коммунисты и комсомольцы, работающие в МТС, МТМ и совхозах! Ещё шире развертывайте социалистическое соревнование на ремонте тракторов! Боритесь за выполнение январского плана ремонта, за высокое качество работ!

Рабочие и командиры производства предприятий, изготовляющих запасные части! Повышайте темпы выпуска запчастей, непрерывно улучшайте качество этой важной продукции!

Героическая Красная Армия успешно гонит проклятого немца с нашей земли. Лучшим ответом на успехи доблестных фронтовиков будет наша победа в труде, завоевание трудящимися Алтая переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны и в январе. Удержим завоеванное

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, перейдя в наступление из района Пулков и южнее Ораниенбаума, прорвали сильно укрепленную, глубоко эшелонированную долговременную оборону немцев и за пять дней напряженных боёв продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту.

В результате произведенного прорыва войска фронта 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенным немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важным узлом городом Ропша.

В ходе наступления нашими войсками нанесены тяжелые поражения 7 пехотным дивизиям немцев и захвачена большая группа вражеской тяжелой артиллерии, систематически обстреливавшей город Ленинград.

При прорыве обороны немцев и в боях за Красное Село и Ропша отличились войска генерал-полковника Масленникова, генерал-лейтенанта Федюнинского, генерал-майора Симоняк, генерал-майора Андреева, генерал-майора Фадеева, полков-

ника Романенко, артиллеристы генерал-майора артиллерии Михалкина, генерал-майора артиллерии Чернявского, танкисты полковника Жукова и лётчики маршала авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко и генерал-лейтенанта авиации Самохина.

В ознаменование одержанной победы, наиболее отличившимся в боях соединениям и частям присвоить наименование «Красносельских» и «Ропшинских» и представить их к награждению орденами.

Сегодня, 19 января, в 21 час, столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городами Красное Село и Ропша, двадцатью артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за города Красное Село и Ропша.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

19 января 1944 года.

(Принято по радио).

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

Совнарком Союза ССР, рассмотрев итоги выполнения плана ремонта тракторов в IV квартале и декабре месяце 1943 года, постановил:

1. За лучшее выполнение плана ремонта тракторов МТС и совхозов в IV квартале и декабре 1943 года присудить переходящие красные знамена Государственного Комитета Обороны: Московской области, Ворошиловградской области УССР, Ярославской области, Новосибирской области и Алтайскому краю с одновременной выдачей денежной премии в размере 300.000 рублей для премирования работников, отличившихся на ремонте тракторов.

2. Отметить следующие области и республики, выполнившие план ремонта тракторов в IV квартале и декабре 1943 года:

Ленинградскую, Свердловскую, Ивановскую, Тульскую, Калининскую, Кировскую, Молотовскую, Кемеровскую, Сталинскую, Харьковскую, Днепрпетровскую, Кустанайскую, Северо-Казахстанскую, Карагандинскую, Акмолинскую, Архангельскую, Горьковскую, Вологодскую, Курскую области, Армянскую ССР, Карело-Финскую ССР, Коми АССР, Чувашскую АССР, Бурят-Монгольскую АССР, Якутскую АССР, Марийскую АССР, Мордовскую АССР и Дагестанскую АССР.

(Принято по радио).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 18 января

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районе южнее ОРАНИЕНБАУМА несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев и успешно развивают дальнейшее наступление.

На ВОЛХОВСКОМ фронте севернее НОВГОРОДА несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и успешно развивают наступление.

В течение 18 января севернее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 40 населенных пунктов, в том числе ТУЛУБЕВО, УСТЬЕ, БАЯРЕВО, ФЕДЕЛОВО, ГЛАЗЫРИ, КОШЕЛИ, ГВОЗДОВА, БОЯКИ, ПЕТРУШИНО, ТЕРНИНО, ШУГУРОВО, ДЕМЯХИ, РЫЖЕНИНО и железнодорожную станцию ШУБИНО.

Юго-западнее НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ наши войска овладели районным центром Каменец-Подольской области городом и крупной железнодорожной станцией СЛАВУТА, а также заняли несколько других населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов — бой местного значения.

В течение 17 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 147 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 33 самолёта противника.

Севернее Новоскольников наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, продвигаясь вдоль железной дороги, овладели станцией Шубино, а также заняли более 40 населенных пунктов. В этом районе советские части встретили мощную потосу укреплений противника. Влавыбая эту оборону немцев, наши бойцы овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов. На одном участке немцы предприняли одну за другой семь ожесточенных контратак, но были отброшены с большими для них потерями. Уничтожено до 800 вражеских солдат и офицеров, 5 немецких танков и 18 орудий. Захвачены 2

бомб, 60 пулемётов, 3 склада боеприпасов и другие трофеи. Взяты пленные.

В Баренцовом море потоплен танкер противника водоизмещением 6.000 тонн.

В Чёрном море лётчики уничтожили 2 торпедных катера противника.

В начале января немецкое командование направил против ровенских партизан большой карательный отряд. Гитлеровцы имели задачу — разгромить партизан и захватить находящийся под их контролем мост через реку. Одна группа партизан приняла бой и задержала немцев. В

защли противнику во фланг и нанесли ему внезапный удар. Гитлеровцы поспешно отступили, оставив на поле боя 180 трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 14 немцев.

На одном участке 2-го Прибалтийского фронта захвачен в плен сын директора почтамта в Берлине, командир 3 батальона 68 полка 23 немецкой пехотной дивизии Ганс Йохан Шведе. Военнопленный рассказал: «Я прослужил в 68 полку свыше 5 лет. Участвовал в польском и французском походах. За всю польскую кампанию в яолку выбыло из строя лишь несколько человек. Во Франции стрелковые роты потеряли в среднем по 5—6 солдат убитыми и по 10—15 ранеными. В России наши потери ни с чем не сравнимы. Только за две недели боёв в районе Невеля дивизия потеряла убитыми более 3.000 человек и вынуждена была отступить.

Уже третий год немецкие войска в России терпят одно поражение за другим. Немецкая армия истекает кровью. Однако дело не исчерпывается огромными потерями в людях и технике. Произошли роковые для Германии изменения. Теперь немецкие солдаты уже отрешились от сознания своего превосходства над другими солдатами. Оно сменилось чувством неуверенности и страха, сознания превосходства русского солдата над немцем. Это самый страшный удар, нанесённый немецкой армии за последнее время.

Мобилизовать все силы и средства на завершение январского плана ремонта тракторов

Дело чести трудящихся Алтая закрепить достигнутые успехи на ремонте тракторов, удержать знамя Государственного Комитета Обороны

Выполнен годовой

план ремонта

КАМЕНЬ. (По телефону). Замечательную победу одержал в подготовке к третьей весенней коллектив Столбовской машинно-тракторной станции. 15 января МТС закончила ремонт всего тракторного парка. Отремонтировано сорок тракторов, из которых 32 газогенераторных.

БУТАКОВ.

Один за троих

Любое дело не валится из рук Филиппа Спиридоновича Демченко. Какое бы задание не было — всегда делает в срок и с высоким качеством. По специальности тов. Демченко токарь, но он выполняет и слесарные и кузнечные работы.

В начале осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря Грязнухинская МТМ потребовала данный Сетовской МТС на временное пользование самоцентрирующей патрон токарного станка. Для Сетовской МТС это было большой потерей, так как в мастерской имеется очень мало оборудования. Старший механик тов. Дедолов обратился к тов. Демченко с предложением самим сделать патрон.

На второй день Филипп Спиридонович принялся за поделку самоцентрирующего патрона. Все его мысли, опыт и знания в эти дни были сосредоточены на ответственном задании. Он что то вымерял, вытачивал, выковывал. Рабочие мастерской с нетерпением ожидали появления детали к станку. Трудность поделки патрона заключалась ещё и в том, что тов. Демченко приходилось самому изобретать и делать инструмент для обработки детали. Все эти трудности тов. Демченко преодолел и на двадцать третий день патрон был сделан, токарный станок снова вступил в строй.

Мастерскую сильно лимитиро-

вала деталь 3100 — подшипник среднего вала коробки скоростей. В разрешении и этой проблемы на помощь пришёл тов. Демченко. Он не только наладил реставрацию подшипников, но даже начал делать новые.

Филипп Спиридонович Демченко работает не покладая рук, не уходит из мастерской пока не выполнит своё производственное задание на 300—320 процентов. Средний его заработок за последние три месяца составляет 1.100 рублей в месяц. Сейчас тов. Демченко учит токарному делу свою дочь.

Прекрасно работает и кузнец Михаил Васильевич Серов. Он первым приходит на работу и уходит последним, выполняет любые заказы для тракторов и сельхозмашин. Своим мастерством и любовью к порученному делу тов. Серов увлекает остальных рабочих и мобилизует их на перевыполнение норм выработки. У знатного кузнеца не бывает таких дней, чтобы он не выполнил своего производственного задания на 300—360 процентов. Заработок тов. Серова за последние три месяца составляет 1.340 рублей в месяц, а за декабрь он заработал 1.587 рублей.

ПЕРЕВЕРЗЕВ,

старший агроном Сетовской МТС, Грязнухинского района.

Бригады помогли

Рабселькоровский рейд по проверке качества ремонта тракторов, организованный Залесовским райкомом партии и районной газетой, оказал большую помощь машинно-тракторным станциям.

Прежде всего рейдовые бригады вскрыли целый ряд недостатков на ремонте. Например, в Гунчихинской МТС у трёх тракторов, считавшихся отремонтированными, не оказалось радиаторов. Семь тракторов не прошли положенную обкатку.

В Больше-Калтайской МТС, у одного отремонтированного трактора не было радиатора, второй трактор стоял без радиатора, без карбюратора и с неисправным воздухоочистителем. Трактор № 41 надо было перебрать из гаража в мастерскую для разборки. Но завести эту машину никак не удалось, пришлось тащить на буксире.

Бригады рабселькоров, однако, не ограничились только фиксированием недостатков. Они помогли ремонтным бригадам быстро устранить все недостатки, подняли новую волну социалистического соревнования за высокое качество ремонта.

В ходе проверки рабселькоры организовали передачу передового опыта на ремонте. Член рейдовой бригады старший механик Гунчихинской МТС тов. Терёшкин передал свой опыт работы механика Больше-Калтайской МТС. Раньше здесь отковывали новые кулачки дроссельного поводка, затрачивая на изготовление каждой детали два часа. Тов. Терёшкин научил удлинять старые кулачки, на что требовалось не больше сорока минут. Он передал также опыт замены зубчатого флянда, соединяющего мотор с задним мостом трактора, шестигранной гайкой.

своими успехами. Товарищ Сталин предупреждает нас, что «победу можно упустить, если в наших рядах появится самоуспокоение». Данные по ремонту тракторов в Алтайском крае на 15 января говорят о том, что ряд МТС исключительно медленно ремонтирует тракторы. Так, например, Алейская МТС годового плана выполнила только на 34 процента, а январское задание и того меньше — на 4,5 процента. Эмелинорская МТС годовое задание по ремонту тракторов выполнила на 38,6 процента, а январское задание — лишь на 8,7 процента. Такие МТС, как Давыдовская, Ильинская, Мамонтовская, Бобковская, Гольбицкая, Родинская, Веселовская, Ново-Егерьевская январское задание на 15 января выполнили всего навсего от 6 до 12 процентов. Это позорные факты! Руководители этих машинно-тракторных станций не прониклись ещё чувством ответственности за будущий урожай, не приняли всех исчерпывающих мер к обеспечению своевременной подготовки тракторного парка к полевым работам.

Огромную тревогу внушает капитальный ремонт тракторов. На 15 января МТС края из капитального ремонта выпустили тракторов только 35 процентов к плану. Особенно плохо обстоит дело с ремонтом газогенераторных тракторов, план ремонта которых на 15 января составляет всего лишь 25 процентов к плану. Такое положение нетерпимо и должно быть немедленно исправлено. Задача директоров, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций отстающих МТС и сов-

Рабселькоровский рейд по проверке качества ремонта тракторов

Больше внимания качеству

До сих пор в отдельных машинно-тракторных станциях Новичихинского района не ликвидированы отдельные факты неправильного включения в сводку не законченных ремонтом тракторов. Вот, например, в Долговской МТС на 25 декабря по сводке, сообщённой крайземаотделу, числилось десять отремонтированных машин.

Спустя четыре дня в МТС началась проверка качества ремонта тракторов государственной комиссией. Оказалось, что готовых машин не десять, а только восемь. В число отремонтированных был включён даже такой трактор, который был недоукомплектован на 30 процентов.

Насколько несерьёзно относятся к качеству ремонта руководители Долговской МТС, видно из следующих фактов. По приёмочным актам, подписанным директором МТС, старшим механиком и заведующим МТМ, значится, что качество ремонта хорошее.

При наружном осмотре трактора СХТЗ № 22, проходившего текущий ремонт, комиссия обнаружила 24 дефекта. Руководители МТС склонны считать эти дефекты «мелочами», на самом же деле — это серьёзные недостатки, которые частенько приводят к крупнейшим авариям. Вот одна из этих «мелочей»: подшипник первого шатуна имеет плоскость прилегания сорок процентов, у этого же шатуна поставлено три негодных болта. В первые же часы работы болты могут сорвать, а шатуном разбить блок — трактор выйдет из строя.

Часто трактористы жалуются на свой трактор, что он у них сверх меры «жрёт» горючее. А ведь это происходит в большей части из-за всевозможных мелких дефектов, допущенных при ремонте. У многих отремонтированных тракторов в Долговской МТС обнаружена течь горючего в

отстойник.

Комиссия совершенно правильно признала, вопреки документам МТС, качество ремонта тракторов неудовлетворительным.

Несколько лучше обстоит дело с качеством ремонта в Солонвской МТС, однако при проверке и здесь обнаружено много серьёзных недостатков.

При разборке трактора № 23 установлен зазор всех четырёх цилиндров и поршней, на дне картера блока мотора оставлена грязь, металлическая стружка и песок. Естественно, что с такими дефектами трактор обречён на простои.

При ремонте трактора СТЗ № 9 монтажники поставили короткие с меньшим диаметром болты для соединения ходовой части трактора с коленчатым валом. При испытании болты крепления выпали, соединение нарушилось и разболело выжимной хомут, муфты сцепления. У этого же трактора обнаружен разрыв поршней на 200 граммов, сработавшая шестерня первой скорости, неотремонтированный подшипник среднего вала коробки скоростей.

Почему в Солонвской МТС допускается постановка на тракторы негодных деталей? Потому, что нет контроля на монтаже, детали часто доставляются в монтажные бригады из подсобных цехов без технического осмотра механиком и бракером.

Материалы государственной комиссии по проверке тракторов позволяют сделать вывод, что руководители Долговской и Солонвской МТС до сих пор не поняли, что главное в подготовке тракторного парка — высокое качество ремонта машин. Тракторы должны быть отремонтированы так, чтобы они работали весь сезон без перебоев, как хороший часовой механизм.

И. АЛЕКСАНДРОВ.

Досрочно выполнить январский план ремонта тракторов

За лучшее выполнение плана ремонта тракторов МТС и совхозами в четвёртом квартале и декабре 1943 года Совнарком Союза ССР присудил Алтайскому краю переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. Родина высоко оценила труд ремонтников. Эта оценка является могучим моральным и материальным стимулом поднятия рабочих и инженерно-технических работников МТС, МТМ и совхозов нашего края на ещё более напряжённый труд, на досрочный и высококачественный ремонт тракторов и принадлежного сельскохозяйственного инвентаря.

Роль тракторов в колхозном производстве была огромна в мирное время, а теперь, в дни Великой Отечественной войны, она ещё более повысилась. Именно машинно-тракторные станции, обладающие такой большой механической силой, какой являются тракторы и комбайны, должны стать ведущей силой в борьбе за высокий урожай, которую развёртывает сейчас всё колхозное крестьянство Алтая.

В постановлении «О подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года» Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) указывали, что повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур является главной задачей и что оно «в значительной степени будет зависеть от того, как будут подготовлены и

нашего края план ремонта тракторов четвёртого квартала выполнили на 102,7 процента. Корчинская МТС, совхозы Беловский, Бийский и Пристанский выполнили годовой план ремонта тракторов. Столбовская МТС (директор тов. Коневец) полностью закончив годовой план ремонта тракторов, январское задание выполнила на 141 процент. За полмесяца полностью выполнила январское задание по ремонту тракторов Палайинская МТС, Каменского района, и на 84 процента — Хабаровская МТС, Хабаровского района. Успехи этих МТС обусловлены тем, что здесь мобилизовали трудовую активность всех рабочих и специалистов, пробудили творческую инициативу масс, умело организовали производство, правильно расставили силы, ввели железную трудовую дисциплину, партийные организации широко развернули среди рабочих массово-политическую и агитационную работу, не формально, а по существу организовали социалистическое соревнование.

В каждой МТС нашего края есть все условия для образцового проведения ремонта тракторов. Есть средства, есть кадры и необходимое оборудование. Огромную помощь в изготовлении запасных частей оказывают МТС промышленные предприятия края, которые дали уже запасных частей сельскому хозяйству больше, чем на два миллиона рублей. Но мы не можем успокаивать-

ленно покончить с медлительностью в ремонте и досрочно выполнить январское задание по ремонту тракторов и этим самым закрепить завоеванное нашим краем переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Социалистическое соревнование — могучий рычаг в поднятии производительности труда на ремонте тракторов. Почётная обязанность директоров, руководителей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций МТС и совхозов возглавить и повседневное руководство соревнованием. Надо поощрять передовиков, распространять их опыт, подтягивать отстающих до уровня передовых. Надо обеспечить помощь каждому участнику соревнования в выполнении принятых им на себя обязательств, придать широкую гласность соревнованию.

Поднять производительность труда на ремонте тракторов — значит выиграть время, не задерживать в мастерской ни одного трактора к началу весенне-полевых работ.

Другим наиболее важным условием социалистического соревнования является — высокое качество ремонта тракторов. Рабселькоровский рейд и государственные комиссии по качеству в отдельных МТС вскрыли ряд фактов низкого качества ремонта тракторов. Так, например, в Долговской и Солонвской МТС, Новичихинского района, в отремонтированных тракторах обнаружены десятки серьёзных дефектов. Директоры этих и некоторых других МТС видимо не понимают того, что всякий простой

удар по урожаю. Чтобы предотвратить аварии и простои тракторов во время сева, надо добиться от каждого ремонтника безупречной работы. Ремонтировать прочно, надёжно, так, чтобы трактор за весь сельскохозяйственный сезон не имел ни одного простоя, ни одной аварии и поломки, только такой работы требуют от ремонтников страна и фронт.

Партийные и комсомольские организации МТС и совхозов должны поднять партийно-массовую и агитационную работу среди ремонтников на более высокую ступень. Беседы, чтения газет, выпуск стенных газет и боевых листков — всё должно быть направлено на досрочное выполнение январского плана ремонта тракторов и повышение его качества. Надо добиться того, чтобы каждая МТС работала строго по графику, выполняла и перевыполняла бы пятидневные задания на ремонте.

Весть о присуждении нашему краю переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны будет с гордостью и радостью встречена всеми рабочими и специалистами МТС, МТМ и совхозов, всеми колхозниками и колхозницами края, она поднимет новую мощную волну социалистического соревнования. Задача сельских партийных и советских организаций состоит в том, чтобы возглавить новый трудовой подъём трудящихся села и направить его на досрочное выполнение январского плана ремонта тракторов, на лучшую подготовку к весеннему севу.

Г. П. КОВАЛЕВСКИЙ, секретарь Алтайского крайкома ВКП(б)

Сталинская вахта в честь XXVI годовщины Красной Армии

Молодежь Алтая! Еще шире развертывайте соревнование за досрочное выполнение плана ремонта тракторов

Боевые дела комсомольцев

Горьковская МТС выполнила квартальный план ремонта тракторов на 188 процентов. В этом большая заслуга комсомольцев и молодежи, которые в основном решают успех ремонта.

Прочитав письмо бригады тов. Шелятенко из Шилуновской МТС, комсомольцы и несоюзная молодежь Горьковской МТС дружно встали на Сталинскую вахту по завершению ремонта тракторов к XXVI годовщине Красной Армии. Молодые патриоты взяли на себя конкретные обязательства и уже осуществляют их на деле.

Личным трудовым примером показывает, как надо трудиться в дни войны, секретарь комсомольской организации Елена Колбасова.

Работая слесарем, она ежедневно выполняла задания на 150 процентов. Встав на вахту, Колбасова довела ежедневную выработку до двух норм.

На семьдесят процентов повысила выработку токарь-комсомолка Мария Тихонова. Сейчас она работает за двоих.

Замечательных успехов в дни вахты добились комсомольцы-ремонтники Анна Калиновская, выполняющая ежедневно до двух с половиной норм, Ульяна Леушина и многие другие.

В МТС нет ни одного комсомольца, который выработал бы менее полутора норм.

В. ГОРЕЛОВ.

Взаимная помощь

Все МТС Сорокинского района не только выполнили, но и перевыполнили план ремонта тракторов четвертого квартала. Сейчас перед трактористами, слесарями, токарями стоит задача — полностью отремонтировать тракторный парк к XXVI годовщине Красной Армии.

Одной из первых встала на вахту комсомольско-молодежная бригада Любы Зориной из Ново-Копыловской МТС. В четвертом квартале эта бригада выполнила доведенное ей задание на 150 процентов. С еще большим упорством стали работать молодые стахановцы в дни вахты.

За январь бригада должна отремонтировать пять тракторов. Но прошло только полмесяца, а она не только выполнила январское задание, но и помогла в работе второй бригаде. В порядке социалистической помощи было отремонтировано еще два трактора.

НАЗАРОВА.

Лучшая бригада

Лучшей бригадой на ремонте тракторов в Алейском районе по праву считается комсомольско-молодежная бригада тов. Ельчищева из Кашинской МТС. Бригада работает в монтажном цехе и доведенное ей задание выполняет на 150—180 процентов.

В четвертом квартале молодые работники должны были произвести монтаж двух тракторов. Задание было перевыполнено. Произведена сборка двух колесных тракторов и одного трактора У-2. Сейчас бригада заканчивает ремонт трактора ЧТЗ.

Образцы стахановского труда в этой бригаде показывает комсомолка Александра Прозорова. Встав на вахту, она довела выработку до двух норм за смену. Тов. Прозорова премирована на районном слёте молодых передовиков сельского хозяйства ценным подарком.

ХАРИТОНОВА.

Вклад в дело победы

Я руковожу комсомольско-молодежной бригадой ремонтников в Волчихинской МТС. В четвертом квартале моя бригада отремонтировала четыре трактора сверх плана. Это наш вклад в дело победы над ненавистным врагом.

К XXVI годовщине Красной Армии мы обязались выполнить годовое задание и отремонтировать сверх плана четыре трактора, путём оказания социалистической помощи другим бригадам.

В дни вахты комсомольцы и

молодежь нашей МТС трудятся особенно самоотверженно. Комсомолка Мария Капелькина выполняла раньше на ремонте радиаторов одну норму. Встав на вахту, она довела выработку до полутора норм в смену.

Мотористка - комсомолка Зоя Булавина в дни вахты работает особенно четко и обеспечивает бесперебойную подачу энергии для станков.

П. ЛЕВИШЕВ.

Две нормы в смену

Лучшей комсомольско-молодежной бригадой на ремонте тракторов в Павловском районе по праву считается бригада комсомольца Петра Двоеносова из Павло-Заводской МТС.

Бригада должна отремонтировать по заданию четыре трактора. Отремонтировано уже три. В ближайшее время из мастерской будет выпущена последняя машина.

Одновременно молодые ремонтники готовят прицепной инвентарь. Встав на Сталинскую вахту в честь XXVI годовщины Красной Армии, бригада довела выработку до двухсот процентов.

В бригаде хорошо налажена массово-политическая работа. Два — три раза в неделю выпускаются боевые листки, молнии. В красном уголке регулярно проводится техническая учёба.

Т. ГУБАНОВА.

Усилить капитальный ремонт тракторов

В этом сезоне машинно-тракторные станции нашего края значительно быстрее и лучше ремонтируют тракторы, чем в прошлом. Многие МТС досрочно выполнили план IV квартала. Но, к сожалению, эти положительные данные в большинстве случаев надо отнести за счёт текущего ремонта, так как с капитальным ремонтом дела обстоят далеко не благополучно.

На 15 января план капитального ремонта тракторов выполнен только на 35 процентов. Особенно затягивается ремонт тракторов следующих марок: ЧТЗ, Дизель и СТЗ—НАТИ газогенераторные. Из 530 тракторов ЧТЗ отремонтировано пока что 94 и из 180 дизельных машин отремонтировано только 18.

Все это говорит о том, что капитальному ремонту тракторов, этому наиболее трудоёмкому виду работ, не уделяется должного внимания. Руководители МТС почему-то откладывают его.

И совсем нетерпимо обстоит дело с газогенераторными тракторами, которые по решению Государственного Комитета Оборонны и приказу Наркома Земледелия СССР тов. Андреева должны быть отремонтированы в первую очередь. Мы же имеем из 240 газогенераторных машин отремонтированных только 62.

Есть и такие МТС, где к капитальному ремонту газогенераторных машин ещё не приступили. Так, Луковская МТС Пан-

крушинского района (директор тов. Зубенко), имея в плане капитального ремонта девять газогенераторов до сих пор не выпустила из ремонта ни одной машины. Да и вообще капитальный ремонт здесь почему-то откладывают, несмотря на то, что план этого ремонта, по сравнению с другими МТС, очень солидный — 34 трактора!

Нельзя сказать, чтоб лучше обстояло дело и в Ленковской МТС. Благоевещенского района (директор тов. Рахно). Здесь так же по сути дела к капитальному ремонту ещё не приступили, хотя в плане есть газогенераторные машины. Из капитального ремонта вышло пока 2 трактора. Это ни больше, ни меньше, как восемь процентов плана.

Не приступила ещё к капитальному ремонту тракторов и Серебрянопольская МТС, Кулундинского района, имея план в 30 машин. Плохо занимается капитальным ремонтом Панквухинская МТС (директор тов. Прухачёв), выполнившая план лишь на четыре (!) процента. Примерно такое же положение в Веселоярской, Угловской, Кабановской, Паутовской, Маралихинской, Марушинской и во многих других МТС.

Показательна в смысле отличного состояния капитального ремонта передовая в крае Корчинская МТС. Здесь так сумели сочетать работу, что наряду с текущим планом капитального ре-

монт, годовой план которого также закончен.

Больших успехов в капитальном ремонте добились и МТС Карасукского района. Так, Белая МТС из 21 машины по плану капитально отремонтировала уже 19 и в то же время по этой МТС общий годовой план ремонта тракторов выполнен на 83 процента. Карасукская МТС капитально отремонтировала также 19 машин или 67 процентов плана при выполнении общего годового плана ремонта тракторов на 57 процентов. Здесь по-настоящему поняли и оценили первоочередность трудоёмких работ.

Общая же картина такова: более половины МТС края в капитальном ремонте идут значительно ниже текущего. Это очень тревожный сигнал. Пока не поздно, надо выправить положение.

Если Корчинская МТС (директор тов. Лысенко) при выполнении годового плана ремонта тракторов на днях закончила и план капитального ремонта, если все четыре МТС Карасукского района идут в капитальном ремонте тракторов выше текущего годового, если и другие передовые МТС умеют сочетать капитальный ремонт с текущим, то это значит, что и все остальные МТС края могут и должны сделать, чтобы весной на поля вывести все до единого трактора, чтоб ни одна машина не была в бездей-

СВОДКА

О выполнении плана осенне-зимнего ремонта тракторов 1943—1944 г.г. по МТС Алтайского края на 15 января 1944 г.

№ п/п	Наименование МТС	% вып. годового плана	% вып. январ. задания	№ п/п	Наименование МТС	% вып. годового плана	% вып. январ. задания
1.	Корчинская	100,0	100,0	98.	О.-Туринская	45,9	18,2
2.	Столбовская	100,0	141,7	99.	Катунская	45,9	23,1
3.	Шарчинская	87,2	50,0	100.	М.-Логовская	45,7	18,2
4.	Белая	83,3	58,3	101.	Ореховская	45,5	54,5
5.	Тарабинская	82,2	47,1	102.	Веселоярская	45,3	26,7
6.	Новичихинская	72,0	42,9	103.	Тальменская	45,3	13,3
7.	Палёцкая	71,4	16,7	104.	Чкаловская	45,2	42,0
8.	Тюменцевская	70,0	50,0	105.	Овчинниковская	44,9	18,2
9.	Закладная	67,8	38,5	106.	Онгудайская	44,7	—
10.	Харитоновская	67,7	30,0	107.	Серебрянопольская	44,6	40,0
11.	Гуселётовская	67,6	50,0	108.	Долнинская	44,4	54,5
12.	Горьковская	67,5	47,8	109.	Толчихинская	44,4	43,6
13.	Кытмановская	66,7	31,3	110.	Шелаболихинская	44,1	33,3
14.	Хабаровская	66,7	84,6	111.	Н.-Еловская	44,1	52,6
15.	Колхозная	65,9	40,7	112.	Хлопуновская	43,9	31,3
16.	Студёновская	65,8	12,5	113.	Авангардная	43,9	16,7
17.	Шилуновская	65,8	29,6	114.	Маралихинская	43,8	33,3
18.	Ждановская	65,7	27,3	115.	Афонинская	43,7	21,4
19.	Гигант	65,6	52,6	116.	Орловская	43,4	12,5
20.	Леньковская	65,3	50,0	117.	Сорокинская	42,9	28,6
21.	Хорошинская	64,3	25,0	118.	Веселовская	42,6	11,1
22.	Крутихинская	64,3	47,6	119.	Ключевская	42,5	33,3
23.	Бурлинская	63,8	40,0	120.	Б.-Калтайская	42,5	8,0
24.	Завьяловская	63,8	38,1	121.	Ильинская	42,0	6,7
25.	Карасукская	63,2	33,3	122.	Парфёновская	41,8	28,6
26.	Красноозёрская	62,2	15,4	123.	Будённовская	41,7	53,3
27.	Зиминская	61,8	18,2	124.	У.-Коксинская	41,5	75,0
28.	Даниловская	61,1	9,1	125.	Краснощёковск.	41,4	15,8
29.	Ситниковская	60,3	39,1	126.	Бобковская	41,4	11,1
30.	Гилевская	60,3	35,0	127.	Стуковская	41,2	30,0
31.	Ельцовская	60,2	64,0	128.	Петуховская	41,0	16,7
32.	Октябрьская	60,0	63,6	129.	Златополинская	40,5	7,7
33.	Подойниковская	59,6	17,6	130.	Медведевская	40,5	13,3
34.	Айская	58,6	50,0	131.	Чапаевская	40,4	33,3
35.	Б.-Чарышская	58,3	40,0	132.	Гунихинская	40,0	30,0
36.	Благоевещенская	57,9	41,2	133.	Таловская	40,0	30,8
37.	Фрунзенская	57,8	42,9	134.	Назаровская	40,0	5,0
38.	Пайвинская	57,4	14,3	135.	Украинская	40,0	25,0
39.	Мамонтовская	56,6	8,0	136.	Беловская	39,7	26,1
40.	П.-Успенская	56,5	47,1	137.	Паутовская	39,3	68,4
41.	Смоленская	56,3	25,0	138.	Пильненская	39,9	55,6
42.	Гольбицкая	56,1	10,0	139.	Приобская	39,1	23,5
43.	Подстепновская	56,1	33,3	140.	Шебалинская	39,0	62,5
44.	Заборная	55,9	55,6	141.	Лебяжинская	38,9	—
45.	Н.-Егорьевская	55,7	12,0	142.	Земляногорская	38,6	8,7
46.	Плотниковская	55,6	33,3	143.	Володарская	38,0	18,2
47.	Ребрихинская	55,4	33,3	144.	Калининская	37,8	116,7
48.	Чесноковская	55,3	38,5	145.	Белоярская	37,7	43,5
49.	Б.-Истокская	55,2	35,3	146.	Белокурхинская	37,5	55,6
50.	Кузнецовская	54,8	28,6	147.	Вишневская	37,3	52,9
51.	Родинская	54,8	10,0	148.	Чемровская	37,3	52,2
52.	Подсосновская	54,4	29,2	149.	Сычевская	37,3	28,6
53.	Оз.-Кузнецовская	54,2	42,9	150.	Белолазовская	37,1	30,0
54.	В.-Реченская	54,1	33,3	151.	Долговская	36,8	8,8
55.	Поперечинская	53,7	26,3	152.	Ямнская	36,8	50,0
56.	Крестьянская	53,7	36,4	153.	Луговская	36,7	35,7
57.	Кировская	53,3	40,0	154.	Поспелихинская	36,6	7,7
58.	Волчихинская	53,0	33,3	155.	Моховская	36,3	24,0
59.	Огневская	53,0	40,0	156.	Плотавская	35,4	33,3
60.	Кашинская	52,9	50,0	157.	Курьинская	34,8	—
61.	Андреевская	52,8	15,8	158.	Солоновская	34,8	36,4
62.	Тягинская	52,7	50,0	159.	Угловская	34,8	25,0
63.	Черемшанская	52,5	50,0	160.	Алейская	34,7	4,5
64.	Баганская	52,4	—	161.	Кабановская	34,3	31,8
65.	Партизанская	52,1	66,7	162.	Дмитровская	34,0	11,8
66.	Зеркальская	51,6	44,4	163.	Коробейниковск.	33,9	50,0
67.	Юрмихинская	51,6	42,9	164.	Красноярская	33,8	—
68.	Панкрушинская	51,6	20,0	165.	Суетская	33,3	66,7
69.	Зятьковская	51,1	35,7	166.	Кулундинская	33,3	72,2
70.	Рубцовская	51,1	35,7	167.	У.-Козлукхинская	33,3	37,5
71.	Папанинская	51,0	100,0	168.	Тогульская	33,3	32,0
72.	Табузинская	50,9	55,6	169.	Красноярская	32,9	28,6
73.	Стахановская	50,9	26,3	170.	П.-Заводская	32,8	—
74.	Славгородская	50,7	50,0	171.	Богословская	32,7	31,3
75.	Юсихинская	50,7	27,3	172.	Заречная	32,1	69,2
76.	Залесовская	50,6	32,0	173.	Кипричская	30,3	18,2
77.	Алтайская	50,0	45,0	174.	Калистратихинск.	29,7	18,5
78.	У.-Мосягинская	50,0	19,0	175.	П.-Каменская	29,6	62,5
79.	Каменская	50,0	28,6	176.	Н.-Моношкинск.	29,5	44,4
80.	Орлеанская	50,0	10,0	177.	Свостинская	28,3	26,7
81.	Уч.-Пристанская	49,4	20,0	178.	Стенная	28,2	13,6
82.	Анисимовская	49,2	58,8	179.	Бочкаревская	28,1	11,1
83.	Осколковская	49,2	31,6	180.	Соколовская	27,9	25,0
84.	Копыловская	49,0	33,3	181.	Пригородная	27,6	22,2
85.	Андроновская	48,9	42,9	182.	Карабинская	27,5	31,3
86.	Локтевская	48,9	85,3	183.	Сетовская	25,6	23,1
87.	Знаменская	48,8	7,7	184.	Антипинская	23,8	61,5
88.	В.-Чуманская	48,7	20,8	185.	Пурьевская	22,2	50,0
89.	Приборовая	48,5	33,3	186.	Далтевская	21,4	42,9
90.	Ишинская	48,5	33,3	187.	Косихинская	20,9	5,7
91.	Зайцевская	48,4	27,8	188.	Солтонская	20,6	60,0
92.	Луковская	47,9	13,0	189.	Марушинская	20,0	45,0
93.	Ворошиловская	47,8	42,9	190.	Землянухинская	17,7	22,7
94.	Чумынская	47,4	50,0	191.	Булаихинская	17,1	40,9
95.	Грязнухинская	47,1	46,2	192.	Калманская	14,6	21,9
96.	Южная	46,5	31,8				

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Эйзенхауэра на пресс-конференции в Лондоне

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, генерал Эйзенхауэр, приступивший к исполнению обязанностей верховного главнокомандующего экспедиционными силами союзников на европейском театре военных действий, сделал своё первое заявление военным корреспондентам на пресс-конференции в Лондоне.

Эйзенхауэр высоко оценил всю проделанную подготовку войны на западе, в том числе потопление «Шарнгорста», уничтожение трёх эсминцев в Бискайском заливе и значительные действия

авиации союзников, бомбардировавшей Германию и ослабившей её потенциал. Он также отметил работу, проделанную в Англии штабом союзников и представителями различных служб, подготовившихся и закладывающихся для любых дел, предстоящих впереди.

Эйзенхауэр сообщил также представителям печати, что на своём пути в Англию он виделся как с Рузвельтом, так и с Черчиллем и обсудил с ними операции второго фронта, которые он сейчас подготавливает. (Принято по радио).

Последствия бомбардировки Софии

СТАМБУЛ, 16 января. (ТАСС). Корреспондент газеты «Танинг» передаёт из Софии, что пожар в болгарской столице всё ещё продолжается. Населению запрещено появляться на улицах Софии с 6 вечера до 6 часов утра. В школах и других учебных заведениях за-

нятия прекращены. После бомбардировки в некоторых районах Софии произошли столкновения между населением и немецкими войсками. Принято решение об эвакуации, помимо Софии, других крупных городов. (Принято по радио).

Швейцарская газета о бедственном положении пострадавших от бомбардировок в Германии

ЖЕНЕВА, 18 января. (ТАСС). Швейцарская газета «Националь дейтунг» сообщает, что в результате бомбардировок Берлина в городе насчитывается 3 млн. бездомных. Несколько недель тому назад гитлеровские власти издали распоряжение, согласно которому население городов, подвергавшихся бомбардировкам, не имеет права выезжать без официального разрешения. Для того, чтобы обе-

спечить выполнение этого распоряжения, гитлеровские власти ссылают нарушителей в лагерь; одновременно была объявлена перерегистрация продовольственных карточек. Все карточки, на которых нет печати «действительна», считаются аннулированными. Таким образом, лица, самовольно покинувшие свой город, лишаются не только крова, но и пищи. (Принято по радио).

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что части американской 5-й армии продолжают наступление. Вновь занятые позиции на Монте Трокино улучшены. Передовые отряды достигли реки Рапидо. Авиация союзников атаковала

вчера завод в Клагенфурте (Австрия), изготовляющий части для самолётов «Мессершмитт». На занятой противником территории Италии авиация союзников подвергла бомбардировкам аэродромы и центры коммуникаций вражеских войск.

Чехословацкая газета об откликах польских реакционных кругов на наступление Красной Армии

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Чехословацкая газета «Нове Ческословенско» 15 января в передовой статье пишет:

«Правительство Миколайчика — Соснковского, несомненно, единственное в лагере союзников, которое не радуется победам Красной Армии над немцами. 6 января польское правительство опубликовало заявление, на следующий день по радио выступил Миколайчик. Как вытекает из этих заявлений, польское правительство хотело бы, чтобы союзники всё бросили и занялись в первую очередь территориальными притязаниями польских панов. По мнению польских руководителей, польский народ не должен видеть в Красной Армии союзную освободительную армию и не должен сотрудничать с ней, пока не будут восстановлены дипломатические отношения и не будет произведён обмен послами. До сих пор не отменена директива Соснковского, согласно которой его сторонники в Польше должны изстребить польских патриотов, ведущих вооружённую борьбу против немцев. Нельзя себе представить правительство в более жалкой роли. Если бы ему удалось добиться того, чего оно хочет, то произошло бы следующее: между союзниками возник бы спор о границах, который был бы только бы на руку немцам. Польский народ должен был повернуться спиной к Красной Армии. Между польскими партизанами и сторонниками Миколайчика — Соснковского началась бы гражданская война. Разве немцы могли бы желать для себя лучшего выхода из критического положения?»

Подчеркнув, что советское заявление будет основой для разрешения вопроса о польско-со-

ветских границах, газета продолжает: «Политика правительства Миколайчика раздуть вокруг этого вопроса межсоюзную аферу антисоветской тенденцией заранее обречена на неудачу. Если польское правительство пойдёт по этому пути, то оно ещё более зачуждается в собственных сетях. Таким образом, оно проявляет также в своей стране, ибо собственный народ не подчинится ему. Требовать от польского народа, чтобы в целях удовлетворения притязаний помещиков и милсудчиков на их западно-украинские латифундии он отказался в помощи армии, единственно способной изгнать немцев из Польши и восстановить её свободу — абсурд. Волею польский народ в братоубийственную войну — означает позорить политику Миколайчика?»

Указав, что перед Польшей открывается путь к новому лучшему будущему и созданию сильного демократического государства, опирающегося на союз дружбы с Советской Россией и Чехословакией, газета продолжает: «Однако не к этому ведёт путь польского правительства в Лондоне. Его путь ведёт к традициям антисоветской интервенции Пилсудского, политике аннексии, концлагерям в Березе Каргусской, кровавому подавлению рабоче-крестьянского движения, традициям политики Бека, достигшей предела в сотрудничестве с немцами в Мюнхене и в совместной вооружённой интервенции против Чехословакии. Этот путь ведёт к антисоветским кордонам и великодержавной магии величия. Этим путём не пойдёт ни Польша, ни Европа. Путь лондонских польских панов идёт в совершенно другом направлении, чем путь союзных народов».



НА СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда, президент Академии наук Украинской ССР А. А. Богомолец в своём рабочем кабинете. Фото ТАСС.

По нашему краю

Соревнование лыжников

Недавно были проведены соревнования лыжников добровольного спортивного общества. В обеденный перерыв лыжники вышли на старт оспаривать первенство лыжной эстафеты в честь рождения товарища Сталина на приз своей газеты «Красная звезда».

С большим спортивным подъёмом мужчины проходили дистанции в 5 километров, женщины — 3 километра.

Приз мужской и женской эстафет выиграл цех, где начальником тов. Пшеничный.

Первое личное место на мужской дистанции выиграл тов. Бадурский со временем 21 мин. 23 сек.; второе место занял тов. Медведев с результатом 21 минута 50 сек.; третье место осталось за тов. Синогейкиным с ре-

зультатом 22 минуты 40 секунд.

На женской дистанции первое место завоевала тов. Андреева с результатом 17 минут 19 секунд, второе место — тов. Башкова с результатом 17 мин. 35 секунд, третье место — тов. Коничева с результатом 19 минут 25 секунд.

Хорошо организовали проведение эстафеты комитет комсомола и председатель добровольного спортивного общества тов. Терентьев и его заместитель тов. Аванесов.

Лыжная эстафета — мероприятие, имеющее большое агитационно-массовое и воспитательное значение. Нужно всем спортивным обществам Барнаула провести такие же внутризаводские лыжные соревнования.

БОРОДИНА, методист Барнаульского горкома физкультуры.

Выставка работ художников Ойротии

Художники Ойротии организовали художественную выставку своих работ. На выставке участвует больше 10 художников, выставлено до двухсот работ. Выставка отражает лишь часть большой и полезной работы, которую вели и ведут художники Ойротии в дни войны.

На художественной выставке много пейзажей, этюдов красивейшего уголка Советского Союза — Горного Алтая.

Представлены работы, носящие

краеведческий характер, жанр о прошлом ойротского народа и иллюстрация героического эпоса алтайцев, портретные зарисовки-типаж.

На выставке работы художников: Лях-Раскольникова, Астрада, Сухова, Черныш, Сергеева, Чевалкова и других. Показаны работы студентов первого курса ранее находившегося в Ойротии областного художественного училища — пейзажи.

В Доме пионеров

У большинства наших детей отцы и старшие братья на фронте, а матери работают на производстве или в учреждении. Большую часть дня ребёнок предоставлен самому себе. Сейчас воспитательное значение Дома пионеров особенно велико. Дом пионеров помогает ребёнку культурно и с пользой провести свой досуг, развивает в ребёнке полезные наклонности.

Барнаульский дом пионеров неплохо справляется со своей задачей.

В уютной обстановке дети культурно и организованно про-

водит своё свободное время. Над созданием для пионеров надлежащих условий особенно потрудились заместитель директора Дома пионеров Т. Л. Мусеница. В прошлом учитель-ударник школ Железнодорожного района, она своей богатый опыт по обучению и воспитанию детей умело совмещает с хозяйственной распорядительностью. Пребывание в Доме пионеров заставляет детей хорошо учиться и иметь отличное поведение.

Работницы меланжевого комбината: **МАЛКОВА, ДУДНО, МОРОЗОВА.**

Смотр пионерских дружин

16 января, в воскресенье, на городской площади «Свобода» состоялся смотр пионерских дружин школ Центрального района города Барнаула.

К 12 часам дня на площади выстроились дружины, у каждого пионера определённые знаки различия, настроение у ребят бодрое, хорошее.

Смотр принимала секретарь городского комитета ВЛКСМ тов. Шевченко, секретарь Центрального райкома ВЛКСМ тов. Беренёва и заместитель начальника штаба пионерских дружин по Центральному району тов. Скворцов. Чётко отдают рапорт старшие пионервожатые дружин.

З. БУДАЕВА.

Счётные кадры для совхозов

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Должное значение учёту и отчётности в совхозах придают руководители Бийского молочноотреста (директор тов. Гейшин). В зимнее время они успешно готовят счётные кадры для совхозов.

На днях при тресте состоялся выпуск бухгалтеров. 17 девушек, закончив бухгалтерские курсы, выехали в совхозы для работы бухгалтерами совхозов и ферм.

В начале января на такие же курсы приняты 35 счётных работников для повышения квалификации.

В. ЯРОВ.

О проставлении в паспортах штампов при выписке меняющих постоянное место жительства

Приказ № 57 начальника управления Народного Комиссариата Внутренних Дел СССР по Алтайскому краю от 15 января 1944 года

Во исполнение решения СНК СССР от 11-ХІ-43 года и приказа НКВД СССР от 16-ХІ-43 года о порядке выписки граждан, выбывающих к новому месту жительства, и производстве в паспортах специальных отметок о выписке приказываю:

1. Органам милиции при выписке граждан, выбывающих к новому месту жительства, в паспортах проставлять специальные штампы.

2. При выписке, помимо паспортов, граждане обязаны в органы милиции представлять один из нижеперечисленных документов, подтверждающих необходимость этой выписки: справку об освобождении от работы, распоряжения о переводе на работу, справки о вербовке на работу, пропуска органов милиции на проезд по железным дорогам и водным путям сообщения.

3. При переездах граждан по личным мотивам в органы милиции представляются справки домуправления.

4. Убывающим в командировки, на дачи, в отпуски, на лечение и учебные сборы — штампов о выписке в паспортах не проставлять.

5. Выписку граждан возложить на управдомами, комендантами и ответственных лиц за прописку. Явка самих граждан в органы милиции не обязательна, кроме тех случаев, когда это вызывается необходимостью.

6. При выписке граждан коменданты, управдомами и ответственные лица за прописку — представляют в органы милиции, вместе с адресными листками на выбывающих, паспорта выписываемых и документы, указанные в п. 2 настоящего приказа.

7. Органам милиции при прописке граждан, вновь прибывших на постоянное место жительства, в тех случаях, когда нет отметки о выписке с прежнего места жительства, в прописке отказывать.

8. Разрешить прописку граждан, вновь прибывших на новое место жительства, при отсутствии штампов о выписке, когда эти граждане прибыли из местностей, где не введена паспортная система и паспорта ими получены перед выездом.

9. Не требовать штампов о выписке с прежнего места жительства от военнослужащих, меняющих место жительства по приказам.

10. Начальникам органов НКВД Алтайского края принять меры к разъяснению населению настоящего приказа.

11. Настоящий приказ вводится в действие с 15-І-44 года.

12. Приказ объявить в печати.

Начальник управления НКВД по Алтайскому краю полковник госбезопасности. **АНТОНОВ.**

Ответственный редактор **И. МЕДВЕДЕВ.**

В ТЕАТРАХ И КИНО СЕГОДНЯ

Красной драмтеатр — Шут Балакирев.

Днепропетровский драмтеатр — Жди меня.

Кино «Родина». В голубом зале — Антриса.

В розовом зале — Свиная пастух.

Кино «Октябрь» — Новые похождения бравого солдата Швейна.

Госцирк. Большая цирковая программа.